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Μεταξύ: 
 
  EFTYCHIOS PARPAS (CONSTRUCTION) LTD 
 
        Αιτούντων 
          ν. 
 
  Τεχνικών Υπηρεσιών 

Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισµού 
   
 
        Αναθέτουσας Αρχής 
 
 
Αναθεωρητική Αρχή   κ. Ιωάννης Π. Πογιατζής, Πρόεδρος 
Προσφορών    κ. Μιχαλάκης Χριστοφόρου, Μέλος 
    κ. Πέτρος Φρακάλας, Μέλος 
    κ. Άγγελος Αγγελίδης, Μέλος 
    κ. Χριστόφορος Χριστοφίδης, Μέλος    
 
 
Αιτητές:  EFTYCHIOS PARPAS (CONSTRUCTION) LTD 
         Αντιπροσωπεύθηκε από τους: 

1. κ. Χριστόφορο Λοΐζου, Γενικό ∆ιευθυντή  
 αιτούσας εταιρείας 

                                                                  2.  κα Χριστιάνα Τζιακούρη, Πολιτικό Μηχανικό 
 
             
Αναθέτουσα Αρχή:    Τεχνικές Υπηρεσίες 

Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισµού 
            Αντιπροσωπεύθηκε από τους: 

1. κ. Ανδρέα Παττίχη, Προϊστάµενο Τεχνικών Υπηρεσιών 
2. κ. Ανδρέα Μαραγκό, Μηχανολόγο Μηχανικό 
 

 
 
Ηµεροµηνία έκδοσης Απόφασης:  21 Μαρτίου, 2008 

 

 
Ιεραρχική Προσφυγή Αρ. 20/2008 

 



2 
 

Α Π Ο Φ Α Σ Η 

 

Κατά τη σηµερινή ακρόαση της Ιεραρχικής Προσφυγής 20/2008, η Αναθέτουσα Αρχή έγειρε 

δύο προδικαστικές ενστάσεις ως ακολούθως: 

 

1. Είναι παραδεκτό ότι οι Αιτητές έλαβαν γνώση της προσβαλλόµενης απόφασης της 

Αναθέτουσας Αρχής την 1/2/2008.  Το εδάφιο (2) του άρθρου 56 του Ν.101(Ι)/2003 

προνοεί ότι: «Πριν ασκήσει ιεραρχική προσφυγή στην Αναθεωρητική Αρχή 

Προσφορών, ο ενδιαφερόµενος οφείλει, µέσα σε προθεσµία 5 ηµερών, αφότου έλαβε 

γνώση µε οποιονδήποτε τρόπο της πράξης ή απόφασης, να ενηµερώσει εγγράφως την 

αναθέτουσα αρχή µε ταυτόχρονη κοινοποίηση στην Αρµόδια Αρχή, για την εικαζόµενη 

παράβαση και για την πρόθεσή του να ασκήσει ιεραρχική προσφυγή.» 

 

Η προθεσµία των 5 ηµερών εξέπνευσε στις 8/2/2008.  Είναι παραδεκτό από τους 

Αιτητές ότι η πρόθεση για άσκηση ιεραρχικής προσφυγής απεστάλη στις 8/2/2008 και 

ώρα 4:30 µ.µ..  ∆ηλαδή εκτός των ωρών εργασίας της ∆ηµόσιας Υπηρεσίας.  

 

2. Το δεύτερο σκέλος της ένστασης της Αναθέτουσας Αρχής αφορά το γεγονός ότι ο 

Αιτητής µε την επιστολή του δεν ενηµέρωσε την Αναθέτουσα Αρχή για την εικαζόµενη 

παράβαση αλλά απλά ανέφερε ότι διαφωνεί µε την απόφασή της.  

 

Θεωρούµε βάσιµο και αποδεχόµεθα την πρώτη προδικαστική ένσταση της Αναθέτουσας 

Αρχής, διότι είναι νοµολογηµένο ότι οι προθεσµίες σε παρόµοιες περιπτώσεις λήγουν κατά τις 

ώρες εργασίας της ∆ηµόσιας Υπηρεσίας, οι οποίες ως γνωστό είναι καθηµερινά µέχρι τις  

2:30 µ.µ. εκτός της Πέµπτης πού είναι µέχρι τις 6:00 µ.µ..  

 

Στην παρούσα περίπτωση η ηµεροµ. 8/2/2008 ήταν ηµέρα Παρασκευή και είναι φανερό ότι η 

ειδοποίηση απεστάλη εκπρόθεσµα, εκτός των ωρών εργασίας της ∆ηµόσιας Υπηρεσίας. 

 

Λόγω του πιο πάνω ευρήµατός µας δεν θα ασχοληθούµε µε τη δεύτερη προδικαστική 

ένσταση της Αναθέτουσας Αρχής και δεν θα εξετάσουµε ούτε τους ισχυρισµούς της 

Αναθέτουσας Αρχής ότι η προσφορά παρουσίαζε ουσιαστική απόκλιση από τους όρους του 
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διαγωνισµού λόγω έλλειψης µίας σελίδας, από την ανάλυση του ποσού προσφοράς η οποία 

σύµφωνα µε την Αναθέτουσα Αρχή ήταν υποχρεωτικό να υπάρχει.  

 

Είναι φανερό από τα παραδεκτά γεγονότα ότι παραβιάστηκε η προθεσµία των 5 ηµερών, που 

ρητά και επιτακτικά προνοείται στο άρθρο 56(2) του Ν.101(Ι)/2003. 

 

Σχετική είναι η απόφαση του Ανωτάτου ∆ικαστηρίου αρ. 812/2005, µεταξύ του ∆ιευθυντή 

Τµήµατος Κρατικών Αγορών και Προµηθειών ν. Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών, όπου 

αποφασίστηκε ότι η πρόθεση για άσκηση ιεραρχικής προσφυγής γίνεται εντός 5 εργάσιµων 

ηµερών από την ηµέρα που ο προσφοροδότης έλαβε γνώση του αποτελέσµατος. 

 

Ως εκ των πιο πάνω κρίνουµε ότι η παρούσα Ιεραρχική Προσφυγή δεν γίνεται δεκτή και 

απορρίπτεται και η προσβαλλόµενη απόφαση της Αναθέτουσας Αρχής επικυρώνεται. 

 
 


